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Kritikus stádiumba jutottak a párisi jóvátétel! tárgyalások
$■110$ nézeteltérések támadtak a német és szövetségi szakértők között

Londonból jelentik: A Financiál News 
és a Morning Post párisi levelezője jelenti, 
hogy a jóvátétel! tárgyalások hirtelen kriti­
kus stádiumba jutottak. A legközelebbi 24 
órában talán el is dől a konferencia sorsa. 
Megbízható értesülések szerint Schacht dr. 
és Stamp között a nézeteltérések jelentéke­
nyek voltak. Nagy erőfeszítéseket tesznek, 
hogy a tárgyalások megakadását, vagy meg­
szüntetését elkerüljék, de ennek ellenére 
is világos, hogy a rendezés kilátásai nem 
olyan rózsásak, amint ahogy kezdetben az 
optimisták hitték.

Párisi jelentés arról számol be, hogv 
a szakértőbizottság albizottságok megala­
kítása mellett fog dönteni. Előrelátható, 
hogy az adminisztrációs munka megbeszé­

lése több napot vesz igénybe és csak a hét 
végén fejeződik be. A bizottság csupán ak­
kor térhet át az érdemleges munkára, ha 
az előzetes kérdéseket véglegesen tisztáz­
ták.

A londoni Reiter iroda jelenti Parisból: 
A szigorú titoktartás ellenére is világos, 
hogy a szakértőbizottság most a probléma 
magvával foglalkozik. A tulajdonképpeni ne­
hézség abban áll, hogy a hitelezőket és adó­
sokat arra bírják, tegyenek nem kötelező 
indítványokat, amelyek u tárgyalások meg­
indulási pontjául szolgálhatnak. Ezidőszc- 
ríht még mély szakadék tátong és kísérle­
tet tettek, hogy a feleket bizalmas megbe­
szélésen hozzák közelebb egymáshoz.

Újabb hideghullám zudult
az országra űrt

• •se

Noviszádon tegnap reggel 18 fokot mutatott a hőmérő 
a fagypont alatt — További zavarok a vasúti forgalomban 
Egyelőre elmúlt az árvizveszedelem — Felrobbantják a

dunai jégtorlaszokat
Tegnap reggel, három napi enyhülés 

után, újabb hideghulláin vonult végig az 
egész országban. Noviszádon a hőmérő reg­
gel 7 órolcar

mínusz 18 fokot mutatott
s a hőmérséklet csak a déli órákban eny­
hült, amikor a nap kisugárzása folytán mí­
nusz 4 fokig szökött fel. A délutáni és esti 
órákban ismét 12 fokra sülyedt a hőmérő, 
úgy hogy az emberek dideregve és fázósan 
jártak az uccán, akár a leghidegebb téli na­
pokon.

Az újabb hideghullámhoz erős kősava 
is csatlakozott, mely főleg a Duna mentén 
tombolt, ezúttal azonban kikerülte Novi- 
szádot. Ezzel szemben erős hófúvásokról 
és ezzel kapcsolatosan újabb forgalmi zava­
rokról érkezik a hir az ország belsejéből. 
A helyi forgalomban is nagy zavarok léptek 
fel s a vonatok csak nagyobb késésekkel 
Futottak Ive a noviszádi állomásra.

Újabb forgahni akadályok leptek
fel Ruma, Sztara Pazova ésZemun
környékén i s, ahol több vonat a 

nyílt pályán elakadt.
A 14. számú zagrebi személyvonat, a 

mely délután 2 órakor indult Beográdból, 
Golubinci és Putinci között hózivatarba ke­
rült, miáltal kilenc óra hosszat vesztegelt 
a pályán. Ugyancsak hózivatarba került a 
l>eogmdi személyvonat, mely viszont Batnj- 
n*ca állomáson rekedt meg.

Az ország többi részéből is óriási for­
galmi zavarokat jelentenek. Ncgotinban már 
ötödik napja havazik

s a város környékén íarkascsovdák

bukkantak fel, amelyek nagy pusz­
tításokat okoznak az állatállomány­
ban, sőt még embereket is megtá­

madnak.
Dolnji Milanovúeon a szakadatlan ha­

vazás halálos balesetet idézett elő. Janko- 
vics Sztoján milanováci löldmives a szom­
széd községből egy szánkón hajtatott haza, 
amikor a város közvetlen közelében a he­
gyekről egy hólavina fordult az országúira,

mely a földmivest és feleségét ma­
ga alá temette.

A környékbeli földmiveseknek csak 
nagynehezen sikerült az asszonyt kimenteni 
a hótömvgek alól, inig az emberen már nem 
lehetett segíteni, a hólavina valósággal 
agyonzuzta.

A nis—pruhovói vonalon az összes vo­
natok elakadtak a hóban, úgy hogy a vasúti 
közlekedést bizonytalan időre beszüntették.

Szlovéniában is állandóan havazik, a 
hőmérséklet mínusz 15—17 fok között mo­
zog. A leghidegebb az idő Rakok határállo­
máson, ahol a hőmérő tegnap —20 fokot mu 
tiltott. A vasúti közlekedés a nagy hófuvá 
sok miatt teljesen megbénult. A keddi beo 
grádi gyorsvonat, melynek este 9 órakor 
kellett volna érkeznie Ljubljanára, csak 
szerdán reggel 5 órakor futott be az állo­
másra. Az Orient-express, amelynek tegnap 
reggel kellett volna érkeznie, mindczidcig 
nem futott be s valószínűleg valahol a kül­
földön rekedt.

A szerbiai Kolacsinban
négy méteres hó esett

a hőmérséklet pedig mínusz 33 fokra szállt 
le.

Az a sok baj és zavar, amelyet a fel­
tűnő hideg időjárás s a nyomában járó ha­
vazás az egész országban okozott, Noviszá­
don még mindig érezteti hatását. Az újabb 
hideghullám következtében ismét sok baj 
lépett fel a ígáz- és vízszolgáltatásnál.

A gázgyárhoz állandóan futnak be
panaszok, amelyek a befagyott gáz­

órák kijavítását sürgetik,
de rengeteg a baj azokban a házakban is, 
amelyek vízvezetékre vannak berendezve, 
mert a nagy hideg miatt az összes vízveze­
tékek befagytak.

A napokban beállott olvadás következté­
ben nagy aggályok merültek fel az árvíz 
miatt. Hu «.ateonban a hideg időjárás tovább 
tartana,

árvizveszedelem tol egyelőre nem
kell tartani.

Ezzel szemben nagy nyugtalanságot kelt 
a befagyott Duna, mert a jégtorlaszok az 
esetleges enyhülés következtében elzárják 
az olvadás útját. Megírtuk tegnap, hogy a 
kormány már előkészületeket tesz az eset­
leges árvizveszedelem elhárítására. A ka­
tasztrófát azonban csak úgy lehetne elhárí­
tani, ha a jégtömböket felrobbantják s mint 
értesülünk, a polgári hatóságok már erre- 
vonatkozólág érintkezésbe léptek a katonai 
hatósággal. A jégtorlaszokat valószínűleg 
termitteí fogják felrobbantani, amely négy­
száz fokos hőt áraszt.

A meteorológiai megfigyelések szerint 
az újabb hideghullám Poroszország és Lit­
vánia felől tört be az országba s bár még 
egy-két napi újabb erősebb hidegekre van 
kilátás,

a hőmérséklet inár nem fogja túlha­
ladni a mínusz 20 fokot.

A hideg időjárás, amelyet napközben 
enyhülés vált fel, annyiban előnyős, hogy' 
megakadályozza a hirtelen olvadást. A hó- 
tömegek most fokozatosan olvadnak s igy 
közvetlen árvizveszedelem egyáltalában nem 
fenyeget,

A petrovaradini meteorológiai intézet 
jelentése szerint tegnap a következő hőmér­
sékletet jegyezték fel az ország egyes ré­
szein: Kragu jevác és Vrnjci —18, Szarajevó 
—17, Kdszovszka Mitrovica —14, Noviszád 
—17, ősiek —12, Koviljacsa —13, Beográd 
—14, Nis —13, Zagreb —11, Szkoplje —5. 
A tengermelléken bóra dühöng, Splitbcn 
azonban a hőmérséklet -J-5 fok. A leghide­
gebb volt Kolasinban, ahol a hőmérő —33 
fokot mutatott.

Albániában nagy éhínséget oko­
zott a szokatlan hideg

Rómából jelentik, hogy az Albánia észa­
ki hegyvidékein uralkodó borzalmas hideg 
■nagy nyomort és éhséget okozott. A lakos­
ság nagy tömegekben hagyta cl a falvakat. 
Sokezren jöttek Szkutaribu, ahol koldulás­
sal tengetik életüket .A legutóbbi forró nyár 
elpusztította a termést, a nagy hideg és hó 
pedig teljesen lehetetlenné tette a lakosság 
megélhetését.

Szentesről jelentik, hogy a város köze­
lében fnrkascsorda jelent meg. A tanyai la­
kosság ásókkal, kapákkal felfegyverkezve 
üldözőbe vette a csordát, amely a Tisza je-
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gén át menekült. A rendőrfőnök autón vet­
te üldözőbe a farkasokat. Az egyik farkas 
bemenekült egy tanyai ház udvarába, ahol 
a gazda vadászfegyverrel lelőtte.

Pozsonyi jelentés szerint tegnap Dé­
vénynél megkezdték a Duna jegének rob­
bantását, előkészületül az esetleges árviz- 
veszedelem elhárítására. A hidászok dina- 
mittal robbantották fel a Duna jégpáncélját.

Elakadt a személyvonat Káty 
mellett

A titeli személyvonat, amelynek tegnap 
kellett volna Noviszádra érkezni a római 
sáncok és Káty között a nagy hóban meg­
rekedt. A noviszádi állomásról azonnal se­
gélymozdonyt indítottak az elakadt vonat 
kiszabadítására, a mozdony azonban a nagy 
ködben neki futott a személyvonat mozdo­
nyának. A baleset nem járt komolyabb kö­
vetkezményekkel, csupán a segélymozdony 
rongálódott meg jelentéktelenül.

Felhős, hideg időt jósol a bu­
dapesti meteorologiai intézet

A budapesti meteorologiai intézet jelen­
ti: A skandináviai maximumhoz Északorosz- 
ország felől uj hideg légtömbök járultak. 
Az igy megnövekedett anticiklonból a hi­
deg északkeleti légáramlás megélénkült Kö- 
zépeurópa felé és Németországban a hideg 
megerősödött. A hőmérséklet többnyire a 
—15, —20 fok Celzius alá süllyedt. A Bal­
kánon és némileg Franciaországban is iii 
degebb lett az idő. Olaszországban és az 
Adria partján egy depressziós alakulat csa­
padékot okoz.

Magyarországban is megerősödött a 
fagy. A hőmérséklet különösen a délnyugati 
részeken volt alacsony az éjjel —14, -—17 
fok, de nappal sem emelkedett a fagypont 
fölé. Az időjárás borult vagy ködös, de 
amellett száraz volt. Budapesten tegnap 
délben —2 fok Celzius volt a hőmérséklet. 
Időjóslás: Jobbára felhős, hideg idő eset­
leg kisebb havazással, valószínűleg hősüly- 
lyedés.

Erős harcra van kilátás a Népszövetség 
márciusi ülésszakán

Géniből jelentik: Népszövetségi körök­
ben úgy tudják hogy a márciusi tanácsülé­
sen a legnagyobb érdeklődést a kisebbségi 
kérdés tárgyalása fogja kelteni. Azt hi­
szik, hogy' ebben a kérdésben erős harcra 
kerül a sor. Stresemann, a kérdés felvetője 
és Briand francia külügyminiszter között. 
Berlini jelentés szerint Stresemann birof- 
dalmi külügyminiszter a tanácskozás során, 
a kisebbségi kérdés egész problémáját sző­
nyegre hozza.

Bratianuék kommunista felkelést szítanak, 
hogy megdöntsék Maniu hatalmát
Bukaresből jelentik: A Cuvantul közli, 

hogy Bratianuék újabb puccsra készülnek. 
Úgy tervezik, hogy a kommunista forra­
dalom veszedelmét idézik fel, amikor is az 
állam megmentése érdekében tábornokokból 
álló kormány venné át a kormányhatalmat 
Maniutól és ezek a tábornok-miniszterek a 
liberális, illetve a néppárt köréből kerül­
nének ki.
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Szerelem 
a hóban

Fllmjáték a szerelemről és féltékeny­
ségről 7 felvonásban

Főszereplők:
MÁRIA PAUDLER, LIVIO PWANELLI, 

GEORG ALEXANDER

Halálosvégü baleset 
a Pirosi utón

Egy kilenc éves leányka e rohanó szánkóra kapaszkodott, 
amelyről lecsúszott a az útóné robogó autó halóira

gázolta

Borzalmas szerencsétlenség történt teg­
nap délután fél 1 órakor a Pirosi-ut és az 
Orosz-ucca sarkán, melynek halálos áldo­
zata Prodanovics Milica, Prodanovics Pajo 
pénzügyigazgatósági irodaszolga 9 éves le­
ánya.

A kis leány az iskolából tartott haza­
felé, amikor az úttesten egy gyorsan haladó 
szánkó tűnt fel. A kisleány utánaszaladt 
a szánkónak s a hátsó oldalára kapaszko­
dott.

Közvetlenül a szánkó után a 32-es szá­
mú katonai autó robogott, amely az Orosz- 
ucca sarkán meg akarta kerülni a szánkót, 
ebben a pillanatban azonban

a kisleány lecsúszott a szánkóról 
s elterült a földön.

A katonai autó sofförje azonnal féke­
zett, de már nem akadályozhatta meg a

szerencsétlenséget. Az autó kerekei
felkapták a kisleányt s nagy erővel 

a járda széléhez sodorták.
A kis Milica eszméletlenül terült el a 

földön s mire a rendőri bizottság a hely­
színére érkezett, már kiszenvedett.

Az orvos megállapította, hogy a sze
rencsétlen kislány koponyaalapi tö­
rést szenvedett, amely azonnali ha­

lált idézett elő.
A kisleány holttestét a noviszádi kór­

ház hullakamrájába szállították.
A rendőrség nyomozást indított annak 

a megállapítására, kit terhel a felelősség a 
halálos katasztrófáért. A szemtanuk vallo­
mása szerint valószínűnek látszik, hogy a 
szerencsétlen kisleány maga idézte elő a 
szerencsétlenséget.

Noviszád társadalma összefog
a nyomor enyhítésére

• • «

Megmozdult a fakereskedők szive — A „Carbon“ cég 
1 vagon szenet és 1 vagon fát, a Pacik-cég 500 kg. 

bükkfahulladékot bocsátott az inségakció rendelkezésére
Csak a bankok szükkebiüsége veszélyezteti

az akció sikerét~*á

A Délbácska szózata Noviszád közön­
ségéhez, amelyben rámutatott arra, hogy 
ezekben a súlyos időkben mindenkinek ki­
vétel nélkül össze kell fogni a nyomor eny­
hítésére, nem maradt hatástalanul.

Noviszád szive megmozdult
s a tegnapi nap folyamán ismét újabb ada 
kozók sorakoztak fel az emberszerctet szol­
gálatába. A fakereskedők közül a „Carbon” 
cég (Náthán Adolf és Társai).

101 métermázsa szenet és 1 vagon
fát bocsátott az inségakció rendel­

kezésére,
Pacik István fakereskedő pedig a Dclbacs- 
ka utján

500 kiló bükkfahulladékot adomá­
nyozott

öt nyomorban tengődő szegény között való 
felosztás céljából.

A noviszádi Kereskedelmi és Iparbank 
újabb adománnyal szaporította legutóbbi 
2000 dináros hozzájárulását, amennyiben

további 1000 dinárt folyósított a
Vöröskereszt népkonyhája ré z're.
Ugyancsak tegnap folyt be a Délbácska 

szerkesztőségéhez Klein és Popper rövid­
áru cég 500 dináros adománya, amelyet a 
Délbácska gyűjtéséhez csatoltunk.

A nemesszivü emberek spontán meg­
mozdulása csak annak bizonyítéka, hogy 
vannak még emberek Noviszádon, akik se­
gíteni akarnak, hogy Noviszád társadalma 
mégis csak összefog a rettenetes nyomor 
enyhítésére. Akiben csak egy szikrányi em­
beri érzés dobog,

nem feledkezik meg embertársai­
ról.

A legkisebb adomány is könnyeket szá­
rit fel s aki a nyomorgókon segít, Isten­
nek tesz szolgálatot.

Ne riasszon el bennünket a noviszádi 
bankok szükkebiüsége és legnagyobbfoku 
indolenciája a nyomorral szemben. A rideg 
pénzintézetek megfeledkeznek kötelességük 
ről azzal a piaccal szemben, amelytől hatal­
mas összegeket vonnak el betét és haszon- 
részesedés címén. Ha adni kell, horribilis 
adókra és központi utasításokra hivatkoz­
nak, pedig a betéteket utasítás nélkül fo­
gadják el. A legnagyobb sajnálattal kell 
megállapítanunk, hogy jónevü, országos hí­
rű, óriási tőkékkel rendelkező pénzintéze­
tek 100 dináros könyöradományokat folyó­
sítottak az inségakció céljaira, ugyanak­
kor,

amikor rengeteg ember a legna­
gyobb nyomorban sínylődik.

Ezzel szemben a noviszádi társadalom 
most már kettőzött erővel fogott hozzá a 
munkához. A kulturszövetségbe tömörült 
egyesületek kedden délután Borota Brani- 
szláv dr. polgármester elnöklete alatt ülést 
tartottak, amelyen a polgármester referá- 
dája után az összes egyesületek kiküldöt­
tei elhatározták, hogy

tovább folytatják az inségakciőt.
A Délbácska is az emberszeretet mun­

kájába szegődik s a mai naptól kezdve nagy­
szabású gyűjtést indít a városban.

Osszuk meg az utolsó falatot is a sze­
gényekkel,

adjon mindenki kivétel nélkül, aki 
csak teheti.

Osszuk meg kenyerünket is szegényes 
nyomorgó embertársainkkal, faji, nemzeti­
ségi és felekezeti tekintet nélkül, mert ahol 
a szegénység honol, ott nincs politika, 
nincs véleményeltérés. Aki nem tud pénzt 
adni, bizonyára talál felesleges meleg hol 
mit a szekrényében, amellyel a didergő 
szegényeket felruházhatja. Senki sem vonja 
ki magát legelemibb kötelezettsége alól és 
segítsen, ahogy tud!
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A polgármesteri hivataltól nyert érte­
süléseink szerint a mai napig

18.500 dinár folyt be az inségak- 
ció céljaira.

Eddig 550 métermázsa fát és 3000 kí. 
szenet osztottak ki a szegények között s 
még hatszáz szegény részesülhet segélyben.

A polgármester egyébként felhívja mind 
azokat, akik gyüjtőiveket kaptak, szolgál­
tassák be azokat a gyűjtött összeggel e- 
gyütt mielőbb a polgármesteri hivatalban.

A Délbácska minden adományt, még a 
legkisebbet is, nyugtáz.

Bérbeadják a szombori 
villamosmüvet

«ui» •
A város a Mac Daniel-céget 
szólította fel ajánlattételre

Szomborból jelentik: A szombori városi vil­
lanytelep áramszolgáltatása körül állandóan bajok 
vannak. Eltekintve attól, hogy a Vajdaságban a 
szombori telep adja , legdrágábban fogyasztóinak 
az áramot, az áramfeszültség aránytalanul nagy 
ingadozása miatt is állandó a panasz. A hálózat 
igen rossz karban tvan, az ősszel végzett javítási 
munkálatok csak toldozás-foldozás számba mentek. 
A gyökeres helyreállításhoz akkora összegekre len­
ne szükség, aminőt a város anyagi ereje el nem bir.

A bajok nem mai keletűek s már évekkel 
ezelőtt felvetődött az a terv, hogy a telepet bérbe­
adják. Két ajánlat is feküdt három év előtt a 
tanács előtt. Az vegyik a Jugoganz ajánlata volt, 
a másik az amerikai Mac Daniel csoporté, mely 
az oszijeki s szuboticai telepeket is bérli s Oszi- 
jeken nem rég villamos vasutat is épített. Az 
amerikaiak Szombor városnak adott ajánlatukban 
is kötelezték magukat, hogy három év alatt a 
vasútállomástól a Péter király csatornáig terjedő 
útvonalon villamos vasutat építenek.

A kulisszák mögött erős harcok folytak a 
két ajánlattevő között annak idején s a háborús­
kodás eredménye az lett, hogy a kinevezett városi 
közgyűlés a további házikezelés mellett döntött. 
Ezután a telep élére szakértő elektromérnököt ál­
lítottak, drága pénzen egy Diesel motort is vet­
tek, a város urai tanulmányútra mentek, de mindez 
ne n sokat segített, amikor a rekonstrukcióhoz hi­
ányzott a pénz.

Amint értesülünk a tanács megint a bérbeadás 
gondolatával foglalkozik, mert felszólította ajánlat- 
tételre a Mac Dániel csoportot. Az amerikai cég 
ajánlatát már be is adta s azt a szakértők most 
tanulmányozzák át. Hogy a bérbevételen kívül vil­
lamos vasút építésére tett-e a cég ajánlatot, azt 
eddig nem sikerült megállapítanunk, mindössze 
annyit tudtunk meg, hogy az' amerikaiak a telep 
után évi egy milliókettőszázezer dinár hasznot biz­
tosítanak a városnak. A város közönsége igen 
szívesen venné, ha a bérbeadás létrejönne, feltéve, 
hogy a Mac Dániel cég a három év előttihez 
hasonló ajánlat alapján állna, mert ezzel a csak­
nem két évtizede stagnáló városnak nemcsak vi­
lágítási, hanem közlekedési viszonyaiban is fej­
lődés állana be.

A bolgár külügyminiszter visszautasította 
törökországi kollégája meghívását
Londonból jelentik: A Times szófiai munka­

társának közlése szerint Tevfik Rusdi bej török 
külügyminiszter meghívta a bolgár külügyminisz­
tert, hogy tegyen látogatást Angórában és Írja 
alá a két ország közötti döntőbiráskodási szer­
ződést. Burow bolgár külügyminiszter a meghív Ást 
köszönettel elutasította először azért, mert a ki­
sebbségi kérdés tárgyalása miatt, amely Bulgária 
szempontjából különös fontosságú Genfbe kell utaz­
nia, másrészt pedig nem kívánja, hogy egy ilyen 
kísérlet alaptalan gyanút keltsen. A miniszter egy­
úttal megígérte, hogy későbbi időpontban látoga­
tást tesz Angórában.

Vinkovics fatelep ÄV^tS«!
porosz kőszenet, bécsi és felső sziléziai kokszot, 
reterta faszenet és tetőcserepet. Telelőn 22-5T.

Az Idol Influenzajárvány 
egyes országokban súlyosabb lefolyású 

volt a kát óv előttinól
Az Idén Skóciában úa Írországban volt a legmagasabb

a halálozási arányazám

Budapestről jelentik: A Központi Sta­
tisztikai Hivatal genfi jelentés alapján ér­
dekes nemzetközi adatokat közöl az influ­
enza járványról. Az adatokból megállapít­
ható, hogy egyes vidékeken a járvány sú­
lyosabb lefolyású volt, mint 1927-ben. Két 
év előtt 44.7 ezrelék esett áldozatul a jár­
vány legerősebb pusztításának vidékén. Az 
idén Skócia és Írország egyes városaiban a 
halálozási arányszám az ötvenet is megha­
ladta ezer lélekre. Glasgowban például 55.2 
volt az arányszám. Budapesten az idén csak 
14-ig ment fel a halálozási arány, holott a 
tavalyelőtti járvány idején a maximum 24.3 
volt. Január végén és február elején a meg­
betegedések és halálozások száma erősen 
növekedett. Ekkor Anglia 107 nagy váro­
sában egy hét alatt 967 influenzás haláleset

fordult elő.
Az idei járványra jellemző, hogy a ha­

lálozások száma liétről-hétre növekedett, 
inig az előző járványoknál a halálozás a 
járvány erejének csökkenése idején gyen­
gült. Ä külföldi jelentések szerint a jár­
vány Anglia szigetországában volt a leg­
veszélyesebb, azonkívül igen erősen pusz­
tított Németországban. Az Egyesült Álla­
mokban a legrosszabb hetijelentés 1995 ha­
lálesetről számol be.

Budapesten egyébként kedden 81 bete­
get vettek fel influenza miatt a Szent László 
közkórházba. Ezek közül tüdőgyulladása van 
tizennyolcnak. A kórházban influenza miatt 
821 beteget ápolnak és ezek közül kedden 
négy halt meg. Az otthon ápolt influenzás 
betegek közül kedden hatan haltak meg.

A magyar kormány engedékenysége a kereskedelmi 
szerződések terén, adott esetben harci állásponttá 

változhat — mondotta a magyar kereskedelmi miniszter
Budapestről jelentik: A Magyar Tőzsde 

Klub tegnapi vitaestélyén Hermann Miksa 
kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy 
szükségesnek tartja a gazdasági kisvasutak 
kiépítését, de emellett a mai útrendszer ki­
építése is fontos és nélkülözhetetlen. A

I kereskedelmi szerződések megkötése során 
politikai okok is kényszeritettek bennün­
ket engedékenységre — mondotta a minisz­
ter. Adott esetben ez az engedékenység har­
ci állásponttá változhat, de várni kell a 
pillanatra, amig harcba szállhatunk.

A noviszádi Vöröskereszt 25.000 
dinártkapotta beográdi központtól

Tömeges áthelyezések 
Február 25-én kezdődnek a

Beogradból jelentik: A jugoszláv és 
bolgár kormányok között megállapodás jött 
létre, amelynek értelmében a két kormány 
kiküldöttei február 25-én értekezletre ülnek 
össze Nisben, ahol megállapodást létesíte­
nek a még függőben levő határkérdésekre 
vonatkozóan. A jugoszláv kormányt Ilics 
Bogoljub, nisi hadosztályparancsnok, Vin- 
terovics Rajkó külügyminiszteri osztályfő­
nök és Jovanovics Miíorád nisi főispán kép­
viseli. A bolgár kormányt Popov Cvetko 
ezredes, Mamilov belügyminiszteri osztály­
főnök és Karadzsov Bccsko dr. külügymi­
niszteri titkár képviselik.

Királyi kihallgatások
őfelsége a király tegnap Frangcs Ottó 

dr. földművelésügyi minisztert, Svrljuga 
Sztanko pénzügyminisztert és Nedcljkovics 
Milorad dr.-t a postatakarékpénztár vezér- 
igazgatóját fogadta kihallgatáson.

Árvízvédelmi tanácskozások a 
földművelésügyi minisztérium­
ban

A földművelésügyi minisztériumban teg 
nap is folytatták a tárgyalásokat az árviz- 
veszedelem elhárításáról. A szakbizottság 
a délután folyamán a folyammérnökség igaz­
gatóságával folytatott tanácskozást. Az ér­
tekezleten résztvett a közlekedésügyi és az 
építésügyi minisztérium képviselője is.

Áthelyezések a közigazgatásnál
A belügyminiszter tegnap kelt rende­

letével dr. Jagetics Jovo szombori főügyészt 
tartományi titkárrá nevezte ki. Aradszki Lá­
zár dárdai főszolgabírót Velikibecskerekre, 
Alekszics Jovan palánkai főszolgabírót Dár­
dára, dr. Jankovies Vladimír odzsaci főszol­
gabírót Novibecsejrc he.yezte ugyanolyan

a közigazgatási karban 
fugoszláv-bolgár tárgyalások

minőségben. Klumatz Branko novibeeseji jog 
gyakornokot Szomborba szolgabiróvá nevez­
te ki. Godrinac Jovan dárdai szolgabirót éá 
Jankovies Györgye dárdai joggyakornokot 
létszám feletti minőségben rendelkezési ál­
lományba helyezte.

A noviszádi Vöröskereszt 
gélye

se-

Az Országos Vöröskereszt Egyesület 
beográdi központi bizottsága tegnap dön­
tött a szociálpolitikai minisztérium által 
utólag kiutalt egymillió dinár hovaforditásá- 
ról. Az összegből a noviszádi Vöröskereszt 
egyesület részére 25.000 dinárt utaltak át.

A kiviteli és behozatali kontin­
gensről tárgyalnak a kisantant 
gazdasági értekezletén.

Prágából jelentik: A Lidove Liszti sze­
rint a kisantant gazdasági értekezletének 
legégetőbb kérdése a kiviteli és behozatali 
kontingens megállapítása. Különösen az 
utóbbi kérdés nehéz, mert az egyes államok 
különbözőképpen ítélik meg. Csehszlovákia 
csupán a belső fogyasztást akarja biztosita 
ni a hazai termékek számára, Jugoszlávia 
és Románia azonban az exportra is gondol­
nak. A jugoszláv delegátus a csehszlová­
kokkal folytatott vámtarifa-tárgyalások al­
kalmával hajlandónak mutatkozott a cseh­
szlovák ipari körök minden követelését tel­
jesíteni ,ha viszont a csehszlovákok a me­
zőgazdasági vámok és főleg a sertésbeho­
zatali vámok terén engedményeket tesznek.

Mindenhol hallhatod: ez az igazi kincsI 
DESZÁNKA KRÉM pompás,
Hozzá hasonló nincs:

if
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Felakasztották a Pipits rablóbanda
tagjait

Ä közönség töntetett a hóhér ellen, mert ügyetlenül végezte az 
akasztást — Prpics Mali végignézte három bűntársa akasztását 

s csak azután került rá a sor — A gonosztevők cinikusan
viselkedtek a kivégzésnél

Szinte a tömeghisztériáig fokozódó iz­
galmak (cilőzték meg kedden este és a késő 
éjjeli órákban a Prpics rablóbanda kivég­
zését Zagrebben. A közönség, amikor tu­
domást szerzett az itélctvégrehajtás napjá­
ról, egyébről sem beszélt, csak az akasz­
tásról. Kávéházakban, vendéglőkben, előke- 
kclő éttermekben kizárólag az akasztásról 
folyt a szó, melyet a zagrebi törvényszék 
elnöke szerda reggelre tűzött ki. Zagreb vá­
rosa valósággal szenzációs izgalmak köze­
pette készült a „nagy napra“, amelyen négy 
gonosztevő bűnhődik mindazokért a rabló­
gyilkosságokért melyeket az utóbbi évek so­
rán elkövettek. Fokozta a közönség érdek­
lődését az a körülmény is, hogy

Zagrcbbcn évtizedek óta nem akasz 
toltak négy lombért egyszerre

Szerdán reggel a közönség valóságos 
rohamot intézett a törvényszék épülete el­
len, melynek udvaján a kivégzést végrehaj­
tották. Leginkább asszonyok sorakoztak fel 
hosszú libasorban a törvényszék előtt, aho­
vá f.ifzonban csak belépőjegy ellenében en­
gedték be a közönséget. Az izgalom a tető­
fokra hágott, amikor a törvényszék kapuit 
felnyitották.

Életveszélyes tolongás támadt, az
emberek egymás hátán igyekeztek 

az épületbe bejutnL
A csendőrségnek kellett rendet teremte­

ni és a tömeget feloszlatni. Akik bejutot­
tak, boldogan rohantak az ügyészségi ud­
var irányába, ahol messziről feltűnt a 
négy, lógymáxS mellé felsorakoztatott akasz­
tófa ...

Prpicsék utolsó órái.
A halálraítélt gyilkosok a sivalomház- 

ban töltötték utolsó óráikat. Mindnyájan 
megőriztek higgadtságukat s egy ik sem mu­
tatott különösebb felindulást. Vrbanac Mi- 
jo még egy ideig szimulálni próbált, ami­
kor azonban látta, bogy' a tettetés nem segit 
rajta, igy szólt a .cellájában tartózkodó or­
voshoz : '

— Belátom, hogy semmi értelme a tette 
tésnek. Holnap úgyis felakasztanak, vegye 
tudomásul, hogy nem bolondultam meg!

Az orvos azonnal jelentést tett Vrba­
nac nyilatkozatáról a törvényszéki elnök­
nek, aki ezekután elhatározta, hogy szabad 
folyást enged az igazságszolgáltatásnak. 
Vrbanac azután egy levelet adott át az or­
vosnak az újságírók részére, amelyben 
arra kéri az újságírókat,

írjanak szépen az akasztásról s
támogassák édesanyját, akit most 

mindenki elhagy ott.
A gyilkosok természetesen álmatlanul 

töltötték az utolsó éjszakát. Prpicsct a fe­
lesége látogatta meg a cellájában s bátorí­
tani igyekezett férjét. Prpics nem sokat tör 
dött az asszonnyal *

Csak a hajnali órákban ^lmosodott cl 
a gyilkos s fél órára elaludt. Korán reg­
gel jelent meg a cellában Prpics nővére is,

aki keserves sírásra fakadt s a körülötte 
álló emberekhez igy szól:

— Egész életében jó fiú volt, csak a 
rossz társaság rontotta el.

Pontban 6 órakor csendőrosztag jelent 
meg a siralomházban a fogházigazgató ve­
zetése mellett. Prpics és bűntársai kezeiről 
levették a bilincseket, majd Prpicsf a lel­
készhez lépett s miután a többiek elhagy­
ták a cellát,

meggyónt és megcsókolta a feszü­
letet.

Időközben a többi halálraítélt foglyot 
vezették elő, akiket azután a fogház udva­
rára kisértek.

Az udvarban már nagy tömeg várako­
zott a „nagy szenzációra“. Amikor Prpics 
meglátta a tömeget, igy kiáltott fel:

— Jaj de kiváncsi népség!
Időközben elövezették Krmpotics Mari 

jánt, Brdarics Nikolát és Vrbanjac Mijót. 
Feltűnést kelt Brdarics cinikus viselkedése, 
aki

cigarettával a szájában gúnyosan vé 
gigméri a bírói kollégiumot.

A kivégzése lőtt a bíróság elnöke még- 
egyszer felolvasta a halálos Ítéletet, majd 
bejelentette, hogy az Ítéletet a következő 
sorrendben fogják végrehajtani: 1. Krmpo­
tics, 2. Brdarics, 3. Vrbanac, 4. Prpics. Az 
Ítélet felolvasása után az elnök a következő 
szavakkal fordult Hardt Dragutin Ítéletvég­
rehajtóhoz:

— Hóhér, teljesítse a kötelességét!

Az akasztás.
Hardt Dragutin négy segédje kíséreté­

ben először Krmpaticshoz lépett. A gyil 
kos arca hirtelen elsápadt, a következő pil­
lanatban ezekkel a .szavakkal fordult a 
közönségez:

— Isten veletek! Eleget éltem!
Cigarettával a szájában lépett az akasz­

tófa alá. Mielőtt az akasztófához ért, egy 
kőben megbotlott. Krmpotics hamisítatlan 
akasztófahumorral jegyzi meg:

— Pardon! Úgy látszik, ma nem lesz 
szerencsém!

A következő pillanatban a pribékek 
megragadták és az akasztófa alá hurcolták. 
A hóhér a nyakába csavarta a hurkot, mi­
előtt azonban még megfeszíthette volna, 
Krmpotics felkiáltott:

— Nem értesz hozzá barátom! Csináld 
gyorsabban!

A következő pillanatban az egyik hó­
hérsegéd elrántotta a zsámolyt, a kötél meg­
feszült, Krmpotics arca szederjessé vált s 
a cigaretta kiesett a szájából.

Amikor Prpics látta, hogy társa még 
rángatózik az akasztófán, nevetve kiáltott 
fel a hóhér felé:

— Paccer vagy barátom! Én jobban tud 
nálak felakasztani!

A hóhért láthatóan idegesítette Prpics 
mcRÉ'gyzése, mert az utána következő akasz 
tást is ügyetlenül végezte, úgy hogy

a közönség körében mozgolódás 
volt észlelhető, többen pedig igy 
kiáltottak fel: „Mégis csak bot­
rány! Miért nem hoztak jobb hó­

hért ide!“
Hardt Dragutin most már gyorsan vég­

zett a gyilkosokkal. Krmpoticsot Brdarics 
követte, majd Vrbanac került az akasztófa 
alá. Amikor Prpicsre került a sor, a gyilkos 
mosolyogva fordult a hóhér felé:

— Parancsoljon uram! Hófehér nyakam 
a rendelkezésére áll!

Szemrebbenés nélkül, cigarettával a 
szájában lépett az akasztóin alá. A hurok 
megfeszült s a kegyetlen gyilkos a levegő- 
íven kapálódzott.

Az orvosok három perc múlva konsta­
tálták a halált. ^,

A kivégzett gyilkosok hullái délelőtt 9 
óráig maradtak az akasztófán s csak az­
után helyezték el gyalulatlan koporsókban.

A közönség pedig rendkívül szenzációs 
élmény hatása alatt távozott a kivégzés 
színhelyéről.

Juriga és Tomanek rendületlenül folytatják 
harcukat a „magyaron“ szlovákok ellen

Prágából jelentik: Juriga és Tomanek kép­
viselők, a szlovák néppártból történt kizárásuk 
után ujult erővel szándékoznak folytatni a had­
járatot a párt magyarón vezetősége ellen, és e 
célból napilappá alakítják át hetilapjukat, a Slo- 
venszke Lidove Novinit. A nagyobb akciókkal a 
Vecsemi Listi szerint várni fognak, amíg a Toka 
ügy befejezést nyer a törvényszék előtt. A Rude 
Pravo szerint Juriga és Tomanek, ha kizárásukat 
a szlovák néppárt nagy-gyülése is megerősíti nép­
pártot! szándékoznak alakítani, amely igy Szlo- 
venszkó harmadik néppártja lesz.

A kőzópouropal vándor­
madarak Oá!a frikában töltik 

m tolot

Budapestről jelentik: Seemann Rudolf Délaf- 
rikában élő magyar ember a napokban arról ér­
tesítette a budapesti Madártani Intézetet, hogy 
december 25-én Cathcart fokföldi község egyik 
farmján gólyát találtak, amely egyik lábán a Ma­
dártani Intézet aluminium gyűrűjét viselte. Fzt 
n gólyát 1928. julius havában fióka korában Torpa 
beregmegyei községben látták el gyűrűvel. A Ma­
dártani Intézet az utóbbi 20 év alatt 7577 gólyá­
itól át látott el gyűrűvel és a gólyákról eddig 
118 esetben érkezett értesítés. Ez a délafri ;ai 
gólya a száztizenkilencedik. A Fokföldön aríén- 
permctezéssel irtják a sáskát és a szegény gólyák, 
mint a sáskákat irtó hasznos madarak, felszedik 
az arzénmérgezésben elhullott sáskákat és maguk 
is elpusztulnak.

Ugyancsak a délafrikai Transzválba került ki 
egy magyar fecske. Rymódon megállapítható, hogy 
a középeurópai vándormadarak Délafrikában töl­
tik a telet A Madártani Intézet több mint 17.000 
fecskét gyűrűzött meg, de eddig egyetlenegyről 
sem érkezett hir. A fólyó évben eddig, a írár 
említett gólyával együtt nyolc darab, 1928-ban gyű­
rűzött madárról kapott értesítést az intézet Az 
eddigi tapasztalatok szerint a bíbicek normális 
hideg mellett Olaszországban a Pó folyó menti 
síkságon töltik a telet, amikor azonban ott is 
keményre fordul az idő, tovább vonulnak Dél- 
francinországba vagy Spanyolországba. A gém-lilák 
és sirályok rendszerint Olaszországban telcnek.

DÉLBÁCSKA
A
LEGEREDMÉNYESEBB 
HIRDETÉSI ORGÁNUM

lön! Február 22-23-24-én jö„ l
r

LEANYVASAR ALGÍRBAN
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hírek
1929. Február 21. Csütörtök

Romai katolikus: Eleonora. Protestáns: Ele­
onora. Görög-keleti: (február 8) Tódor. A nap 
kel 6 óra 57 perckor, nyugszik 17 óra 31 perckor. 
A bold kel 14 óra 26 perckor, nyugszik 6 óra 1 
perckor.

Időjárás. A hideghullám megállapodik orszá­
gunk felett. A hőmérséklet —25 fokra száll le. 
Az idő derült marad, reggeli köddel.

Noviszódon csendes, derült, igen hideg idő 
várható. A hőmérséklet minimuma —22, maximuma 
— 10 fok

— Mexikó kormánya mozgósítást ren­
delt el a forradalom letörésére. Mexikóból 
jelentik, hogy a kormány az ország észak- 
nyugati részében kitört katonai lázadás el­
fojtására a középső és déli tartományok­
ban általános mozgósítást rendelt el. Gil 
elnök tárgyalást kezdett a felkelés vezérei­
vel. Más híradás szerint Mexikóban hiva­
talosan megcáfolják azt a hirt, hogy Vnlan- 
zuela volt londoni követ párthiveivel forra­
dalmi mozgalmat indított.

— Felrobbant benzintartály. Tegnap reggel 9 
órakor Tóth József, a Weisz Hermina gyár al­
kalmazottja jelentette, hogy a gyárban felrobbant 
egy benzintartály. A noviszádi városi tüzőrség azon­
nal kivonult és a tüzet három „Total“ készülékkel 

.-eloltotta. Az anyagi kár 25.000 dinár. Sebesülés 
néni történt.

— Repülőgép, amelynek fényszórói szi­
rénbugásra gyulladnak meg. Londonból je­
lentik: A newyorki repülőtéren uj készülé­
ket próbáltak ki, amely puszta hanghatásra 
felgyújtja a gép összes fényszóróit. A re­
pülőgépe lőbb kétezer, majd háromezer láb 
magasságban megszólaltatta szirénáit és a 
kővetkező pillanatban 24 millió gyertyafény 
világosságába burkolózott. Később a föl­
dön is bemutatták a kísérletet egy autó szi­
rénájával. A készüléket rendkívül pontos 
működése miatt Mister Tclevoxnak nevez­
ték cl.

— Sógorok viszálykodása. Esztergom­
ból jelentik: Laska Imre harmadéves tanító 
képző növendék tegnap délben revolverével 
rálőtt sógorára, Ilingyi Imre rendőrtörzs­
őrmesterre. Az első golyó eélt tévesztett, 
a második azonban átfúrta a rendőr gyom­
rát és a májában akadt meg. Hingyinek 
még volt annyi ereje, hogy autón kórházba 
vitette magát, ahol azonnal megoperálták. 
A műtét sikerült, felépüléséhez még van re­
mény. A rendőrségről detektívet küldtek 
ki Laska Imre letartóztatására, a fiatalem­
ber azonban időközben főbelőtte magát és 
azonnal meghalt. A sógorok között már ré­
gebb idő óta feszült volt a viszony, de a 
gyilkosságot közvetlen megelőző összetűzés­
ről eddig közelebbit nem tudnak.

— Megfagyott az uccán. Tegnap reg­
gel hét órakor a Ljubljanszka és Grobljan- 
szka ucca sarkán megfagyott embert talál­
tak a járókelők. A rendőrség megállapította, 
hogy a szerencsétlen ember Szabó Álmos 
növiszádi napszámossal azonos, aki való­
színűleg ittas állapotban elaludt és meg­
fagyott. A rendőri bizottság a kórházon, 
szállíttatta a megfagyott embert, ahol é- 
lesztgetni próbálták, de nem sikerült életre 
kelteni. Állapota válságos.

— Érdekes újítással lepte meg a rádió 
amatőröket egy noviszádi müasztalos. Hem- 
ler Péter noviszádi müasztalos rendkívül ér­
dekes újítással lepte meg a rádióamatőrö­
ket. Amikor ugyanis Hemler a lipcsei vásá­
ron járt, rendkívül praktikus rádióasztalt 
Látott, amelynek mintájára most két darab 
ilyen asztalkát készített cl. A rádióasztal 
barna tölgyfából készült, igen szolid kivi­
telben, szekrényke formájában, amely két- 
szárnyu ajtóval nyitható és zárható s u- 
melynek belsejében az ano'dtelcp és az ak­
kumulátor elhelyezhető. A rendkívül csinos 

‘ás praktikus szekrény 70 cm. széles, 80

4 győztes államok harminc milliárd cseh koronát 
követeinek Csehszlovákiától a kapott vasutak fejében

Prágából jelentik: A Nasinecben Svetlik kano­
nok cseh néppárti képviselő leszögezi, hogy u 
köztársaság pénzügyi helyzete olyan szilárd, hogy 
már az aranyvaluta bevezetése is szóbakerült. Er­
re a körülményre Udrzal miniszterelnök {«mutat­
kozó expozéjában is célzásnak kellett volna tör­
ténnie. Az utolsó pillanatban azonban törölték az 
enevonatkozó passzust mégpedig a szakértőkon­
ferenciára való tekintettel, amely jelenleg Páriá­

ban ülésezik és a hadikárpótlésok kérdését tár- 
gyalja.

A tanácskozás sorún olyan javaslat merült fel, 
hogy Csehszlovákia a kapott vasutak és épületek 
fejében fizessen a győztes államoknak harminc 
milliárd cseh koronát Ez a mai viszonyok között 
az államháztartás harminc évre való eladósodóját 
jelentené.

Firenzében harangtornyot építenek az egyház és állam
kibékülésének emlékére

e • e

Pacelli nuncius lesz Milánó érseke
Milánóból jelentik: Az állam .és egyház ki­

békülésének emlékére Firenze városában harang­
tornyot építenek, a Szent József templomban. Az 
alapkőletétel ez év március 19-én lesz.

A római Giornale d’Itália jelenti, hogy a pápa 
Vonatáról a vatikáni hatóságokkal folytatott tár­
gyalások során szóba fog kerülni IX. Pius pápa 
vonata is, amely az angyalvári múzeumban van.

Münchenből jelentik, hogy Pacelli pápai mm- 
ciust rövidesen visszahívják Németországból és bí­
borossá nevezik ki. Megbizhuló hírek szerint Pa­

celli lesz az elhunyt Tosi utóda a milánói érseki 
székben.

Rómából jelentik, hogy a pápa intézkedésére 
ezentúl minden olaszországi templomban a nagy- 
mise során, a papok imát mondanak az. olasz 
királyért

Az olasz pénzügyminiszter minden intézkedést 
megtett arra, hogy a Vatikán és az olasz, állam 
között létrejött egyezményből származó pénzügyi 
kötelezettségének a rendes állami bevételekből ele­
get tehessen.

Március 15-ére halasztották a tárgyalások 
folytatását a magyar-román optáns ügyben

A San Rémóban folyó magyar-román tárgya­
lásokról tegnap a következő hivatalos közleményt 
adták ki:

A San Rémóban tárgyaló magyar és román 
delegátusok attól az őszinte óhajtól vezérelve, hogy 
az úgynevezett optáns kérdés gyakorlati rende­
zésére módot találjanak elhatározták, hogy a ta­
nácskozásokat március 15-én Récsben folytatják.

A tanácskozás folytatására való tekintettel a két 
ország kormánya a Népszövetség tanácsának el­
nökségéhez fordul és kéri, hogy az ügyet vegye 
le a tanács márciusi ülésének napirendjéről és 
tűzze ki a júniusi ülés napirendjére. A sanr>mói 
tanácskozások barátságos és megértő scllemben 
folytak.

cm. magas és 35 cm. mély s a többi rádió­
szekrényekkel ellentétben a rádió zsinór­
vezetéke nem az asztal közepén, hanem an­
nak hátlapján vezethető a szekrény belse­
jébe. A rádiószekrényke egyébként szak­
emberek utasítása szerint készült s kül­
seje is nagyon tetszetős és Ízléses. Kétség­
telen, hogy a rádiószekrényke csakhamar 
nagy kelendőségnek fog örvendeni a rádió­
amatőrök között. Eladási ára 600 dinár. 
Megtekinthető Hemler Péter Safarikova uc­
ca 30. szám alatti bútorüzletében. A rádió- 
asztal tetszésszerinti színben szállítható.

— Heves földrengést éreztek San Se- 
bastiánban. Párisból jelentik: A Journal 
madridi értesülése szerint, a február 19-re 
virradó éjjel San Sebastiánban és Logrone 
tartományban rcndkivül heves földrengést 
észleltek. Több helységben a felriadt lako­
sok elhagyták házaikat és a szabadba me­
nekültek. Az amodoi templom tornya ösz- 
szedült. A környező hegyekről a földlökés 
hatalmas sziklatömböket zúdított a völ­
gyekbe.

— Bécsben rohamosan csökken a kom­
munisták száma. Bécsből jelentik: Az ausz­
triai kommunisták a napokban tartották 
meg pártgyülésüket. A pérttitkár előadásá­
ból kitűnt, hogy Bécsben 1927. januárjában 
hetven üzemi sejt volt 1044 taggal, míg 
most mindössze harmincnégy üzemi sejt áll 
fenn és a tagok száma csak 450.

— Községi pénztárnok a bíróság előtt. 
A noviszádi törvényszék büntető tanácsa teg 
nap vonta felelősségre Vukics Mika gosz- 
pogyincei községi pénztárost, aki a vádirat 
szerint több sikkasztást követett el a község 
kárára. A bíróság bizonyítékok hiányában 
felmentette a vádlottat.

— Ha fáradt és Izgatott, ha álmat­
lanságban és örökös félelemérzetben szen­
ved, ha hasgőrcs, szivfájás, mellnyomás és 
fuldoklási rohamok kínozzák, akkor igyék 
reggel éhgyomorra 1—2 pohár természetes 
»Ferenc József« keserüvizet, mert ez meg­
szünteti az emésztési zavarok okait s elhá­
rítja a vértolulást. Az emésztőszervek gyógyí­
tásának több orvostanára elismeri, hogy olyan 
tüneteknél, melyek a tápcsatorna tartalmának 
önmérgezéséből származnak, a Ferenc József 
viz kitünően beválik. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzletekben.

SULYOK - FEST - TISZTIT
vunMt man pontosan Iesten. - öeiye.ucíiuU; festóse 
ragy tisztítása 24 óra alatt - Pllsslroeást váltalak 

Feltűnő olcsó árak. - Futoska uillca 12.

— A harcias asszony. Jovanovics Aran­
ka tovarisevói asszony a múlt évben egv 
<isszeszóla 1 kozás alkalmával több késszupás­
sal megsebesítette Jovanov Milos füldmi- 
vest. A noviszádi törvényszék büntető taná­
csa tegnap tárgyalta a harcias asszony bűn­
ügyét s 2 havi fogházra, valamint 500 dinár 
pénzbüntetésre Ítélte a vádlottat.

— Sikkasztással vádolt kereskedő. A 
noviszádi törvényszék büntető tanácsa teg­
nap tárgyalta Vlcsek Ferdo noviszádi keres­
kedő bűnügyét, akit az ügyészség azzal vá­
dol, hogy mint a Komlós Testvérek noviszá­
di cég alkalmazottja, a repülőezred parancs- 
ságától 8000 dinárt és Dungyerszki Lázártól 
2000 dinárt vett fel a cég nevében, ezzel 
szemben csak 1500 dinárral számolt cl. 
Az ügyészség azonkívül hűtlen kezeléssel 
vádolja a kereskedőt, aki a tegnapi tárgya­
láson ártatlanságát hangoztatta. A bíróság 
a védő i nditvájnyára elrendelte a bizonyító 
eljárás kiegészítését s a tegnapi tárgyalást 
újabb tanuk kihallgatása végett elhalasz­
totta.

Berloh Béta “SS-5&2
mi fÓbor) 103. - Tmlmtom 30-31 
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Leégett a teideni városháza

A napokban nagy tűzvész pusztított a 
németországi Leydeni városházán, amely al­
kalommal a gyönyörű épület teljesen leégett.

Mai képünk az égő városházát mutatja be 
oltás közben.

* * *

— A hódsági polgári kaszinó közgyűlése. Va­
sárnap tartotta az odzsaci polgári kaszinó a Ileitz 
szállóban 55-ik rendes közgyűlését. Ez alkalommal 
a kaszinó tagjai a rendesnél sokkal nagyobb szám­
ban jelentek meg. A közgyűlést a kaszinó elnöke, 
dr. Érti János nyitotta meg, megköszönvén úgy 
a tagok mint a hatóság részéről, dr. Jankovics 
főszolgabíró megjelenését. A titkári és pénztári 
jelentés után id. Haag Antal ad hoc elnöklése 
mellett megválasztották az uj vezetőséget, mely 
javarészt a régi tagokból áll. Elnöknek egyhangú­
lag ismét dr. Érti Jánost, alelnöknek Rcimann 
Bálintot, titkárnak Schwendemann Antal órást, ü- 
gyésznek dr. Trischler Aladárt és pénztárosnak 
Tuífnei Jánost választották meg. A választmányba

Az ítélet napja
Regény a szegedi árvíz borzalmairól 

(65) Irta: ÄBRAI KÁROLY

A miniszteri tanácsos ur fia megbízásá­
ból ,a hozzá intézett levelet mellékelve, irt 
Rózához, a legmélyebb sajnálkozás és lcg- 
őszintébb bocsánatkérés mellett, azon ki­
jelentéssel, hogy ő soha nem hitte el, hogy 
azon ékszer elveszése Róza kisa szony sze­
mélyével egybekapcsolható legyen és ezt Cili 
húga, valamint fia előtt is nem egyszer nyil­
vánította. A körülmények nyomasztó hatása 
alatt kénytelen volt Róza kisasszonyt elbo­
csátani, kinek távozását úgy leánya, mint 
ö, mai napig is sajnálják. Kéri, engedje meg. 
hogy leánya .lenni, mielőbb meglátogathassa 
az ö feledhetlen legkedvesebb barátnéját. 
Végül egy kis csomagot, melyet Róza kis 
asszony mint sajátját bizonyosan a nagy 
sietségben a szekrényben félédéit, postaiu- 
var szállítmányképen küldi.

Róza örömtelve tapsolt kis kezeivel. Az 
ő gyermekkorának emlékei. Azt hitte, el­
vesztek. Pedig szülei többször figyelmez­
tették, hogy nagyon vigyázzon reájuk, ezek 
az egyetlen csekély jelek, amelyek valaha 
szüleire rávezethetik. Hála Istennek, hogy 
ezek is megkerültek.

A hercegné nagyon érdeklődött ez em­
lékek iránt.

Alig egy óra múlva a málhaszállitó 
posta hozta a csomagot.

Róza, mihelyt fölbontotta, a hercegné­
nek nyújtotta azt, ki nagyfokú izgatottság­
gal s reszkető kézzel kczdie kiszedni a pas- 
tadobozban levő tárgyakat.

Finom kis baba ingecskc volt legfe­
lül, a régiség miatt megsárgulva, elöl B. I. 
monogrammal s fölötte kilcncágu koroná-

a következők kerültek: Bluha Fábián, Schwender- 
mann Mátyás községi biró, Wilhelm Márton, Haag 
Antal ifj., Leopold József, Brunner István, Bilek 
Ferenc, Sutter József, Müller Antal, Kéménczy 
Lajos, Drach Péter, Manz Jakab. Számvizsgálók 
Aufricht Ferenc, Weber Péter és Manz Mátyás 
lettek, a könyvtári bizottságba pedig a régi ta­
gokon kívül még Ileitz Péter szállodást válasz­
tották be.

— Európa szépségkirálynöi Monakóban. Paris­
ból jelentik: Európa szépségkirálynöi tegnapelőtt 
este Monakóba utaztak. Tegnap délután Simon 
Böske, a Miss. Európa szerepelt a hagyományos 
monakói virágcsatában. Négylovas diszhintója köz­
vetlen a monakói herceg hintája után következett.

val, aztán kisded, finom csipkefejkötő ha­
sonló betűkkel, rózsaszín szalaggal.

A hercegné annyira reszketett, midőn 
ezeket kivette, bog)' csaknem ájultan ros- 
kadt össze.

Lcgalól piros szalagon egy orosz arany- 
rubel volt, egyik oldalon Szent György lo­
vaggal, 1878. évi verettel.

Az aranyrubel szürke platinakeretbe 
volt foglalva s ennek kicsiny fogantyújába 
piros szallag volt fűzve.

A hercegné , amint ezt meglátta, ijed­
ten sikoltott fel.

— Hol vetted ezeket, szól j... az Is­
tenre kérlek, beszélj.

Szegény Róza maga is annyira megré­
mült, hogy alig birt szólni.

— Szüleim mondták, hogy ebben az in- 
gccskébcn találtak engemet, az arany pénz 
piros szallagon nyakamba volt függesztve, 
félretették s gondozták, azon reményben, 
hogy ezek talán valaha szüleim nyomára 
fognak vezethetni.

~ Hol, hol találtak téged ? — kérdezte 
a hercegné az örömtől és fájdalomtól resz­
kető hangon. ,

— Nem tudom bizonyosan. Szüleim 
mindig azt mondták, hogy a Tiszából fog­
tak ki a katonák a szege'di nagy vizvesze- 
delcin reggelén. Nagyon egyszerű faböl­
csőben vittek a hullámok, fin ezt mindig 
csak cnyclgésnck tartottam.

A hercegné csaknem önkívületben, lá­
zas izgatottsággal szakította föl Róza ru­
háját s tárta föl ingét.

Róza megdöbbent a hercegné villogó te­
kintetétől. Soha igy nem látta még.

Igen, igen! — kiáltott, midőn Róza 
vállán egy piciny szivalaku születési jegyet 
meglátott. — Te az enyém vágj’. Rózám, 
legdrágább kedves leányom!

Oly erővel szorította a leánykát karjai 
közé s annyira elárasztotta csókjaival, hogy

— Járványos állatbetegségek a Bácskában. 
Szoraborból jelentik: A tartományi főállatorvos je­
lentése szerint a tartomány területen különböző jár­
ványos állatbetegségek pusztítanak. így, veszettség 
Szontán, Gajdobrán, Bukinban, Vajszkán, Szombor- 
ban és Szuboticán, takonykor Farragun, bárány­
himlő Ridjicán lépett fel. Különféle járványok pusz­
títanak még Bacskó-Npvoszelén, Mali Idjoson és 
Parabutyon is.

— Meghalt Bergmann orosz marsall. Marseille- 
I bői jelentik: Bergmann orosz marsall meghalt. A 

marsall a világháború idején jelentékeny szerepet 
töltött be az orosz hadvezetésben.

— Budapesten tartják meg a legközelebbi nem­
zetközi falufejlesztési kongresszust. Budapestről je­
lentik: A legközelebbi nemzetközi falufejlesztési 
kongresszust Budapesten tartják meg. A kongresz- 
szusra, amelyet ez év junius 1—3-án tartanak, 
valamennyi európai állam bejelentette részvételét.

— Mindössze hat szótöbbséggel szavazott bi­
zalmat a francia kamara a kormánynak. Parisból 
jelentik: A francia kamarában a kormány egyik 
javaslatának tárgyalásánál felvetették a bizalmi kér­
dést. Mindössze hat szavazaton múlott, hogy nem 
szavazták le a 4>0incare kormányt. A szavazás 
során 291 szavazat esett a kormány javaslata 
mellett, 285 ellene.

— A Fruskagóra kirándulásai. A Fruskagóra , 
turistaegylet szombaton és vasárnap több sport- 
kirándulást rendez a Fruskagórára. Az első csa­
pat szombaton délután '2 óra 37 perckor indul 
a beocsini vonattal, 1 onnan Oszovljéra, ahol éj­
jelez. Másnap reggel Zmájevácra indul a csoport, 
amely alkalommal igénybe veszi a nagyszerű si­
cs ródlipályákat. A többi csoport vasárnap reg­
gel 7 óra 30 perckor és délután 1 óra 30 perckor 
indui autóbuszon Paragovóig és a Vénáéig. Az 
autóbusz a Kraljica Marija szállodából indul. Pa- 
ragovó környékén kitűnő rodli és si-pályák állnak 
a turisták rendelkezésére. Az autóbuszok délután 
5 és 7 óra között indulnak vissza Noviszádra. A 
menetjegy ára tagok részére Paragovóig 10, Vé­
náéig 15 dinár, ínem tagok részére 15, illetve 
20 dinár. Az egylet vezetősége értesíti tagjait, 
hogy az esti ibeocsini vonat, amely 20 óra 30 
perckor indul, czidőszerint nem közlekedik. A ki­
rándulásra, éjjeli szállásra és autóbusz járató <ra 
vonatkozólag közelebbi részletek a „Putnik“ me­
netjegyirodában megtudhatók.

az csaknem élettelenül roskadt össze.
— Ide, ide keblemre, te oly sokszor 

megsiratott, annyi ideig gyászolt drága le­
ánykám !

— Oh hercegné, úrnőm!
— Nem, nem hercegné, szeretett, drága 

leányom. Anyád, édesanyád!
— Kedves, drága anyám! — sikoltott 

Róza, anyja keblére hajtván lázban égő ar­
cát s annak keblére hullatván kimondha­
tatlan boldogságának örömkönyeit.

XXIII. AZ ISTEN KEZE NEM SIET, DE 
NEM IS KÉSIK

A megejtett hivatalos vizsgálat kide­
rítette, hogy Ilalasy meggyilkoltatott, aztán 
égett meg hullája, valamint azt is, hogy a 
merénylővel dulakodott, ezt igazolják a fel­
döntött székek s a ruhafoszlányok, mélyek 
a talajon szétszórva s nagyrészt elégve ta­
láltattak. ; 1 -

A nagy Íróasztal is, mely egy sarokban 
állott, össze volt szencsedve, egy fiókja a- 
zonban, mely belül vaslemezzel volt borítva, 
teljes épségben maradt.

Ebben voltak Halasynak értékpapírjai 
és fontosabb irományai.

A rendőrség* mindezeket gondosan át­
vizsgálta, hogy lm netán valamely oly ada­
tot találhatna, mi a bűntény indokairól és 
személyeiről felvilágosítást nyújthatna.

Eközben megtalálták gróf Barakonyi _.á 
dór végrendeletét, melyet Halasy bűntársá­
tól átvett.

Köztudomású volt, hogy Halasy előző 
időkben a gróf Barakonyi családnak titkár­
ja volt.

De hát miért van nála az az eredeti 
végrendelet, csaknem két évtized múlva a - 
gróf halála után?

(Folyt, köv.)
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Ha az időjárás továbbra is hideg marad, 
el kell halasztani a bajnoki szezon megkezdését

A kerület mint ismeretes megejtette a sorsolást 
az elsőosztúlyu bajnokság tavaszi fordulójára cs 
a bajnoki szezont a március 3-ára kitűzött Mak- 
kabi—NAK mérkőzés vezeti be. A sorsoláskor ter­
mészetesen nem számoltak azzal, hogy az idén 
hosszú évtizedek óta nem tapasztalt hideg idő­
járás köszönt ránk és hogy alig tiz nappal a 
bajnoki küzdelmek megkezdése előtt szinte sark­
vidéki hideg lepi el a noviszádi pályákat.

A nagy hideg miatt Beográdban is elhalasz­
tották a bajnoki szezón megkezdését, sőt Buda­
pesten is, ahol pedig a profi-üzem nehezen ejt 
el egyetlen vasárnapot is. Ezt a példát Noviszádon

flpponyi Albert gróf bizakodással tekint 
az optánstárgyalások befejezése elé
Budapestről jelentik: Apponyi Albert gróf ki­

jelentette, hogy a közigazgatási reformjavaslat tár­
gyalása során felkiván szólalni a nők választójoga 
mellett. Az optánsperről úgy nyilatkozott, hogy 
ez az ügy rendes mederben van. Természetes, 
hogy az egyik fél többet akar, a másik viszont 
kevesebbet kíván nyújtani és eszerint hullámzik, 
ingadozik a tárgyalás menete. Az ügy jó kezekben 
vn.i — mondotta — és a magyar érdekképviseletet 
illetően nyugodtak lehetünk.

Rádió-műsor
Csütörtök, február 21.

Zagreb. 17.30: Délutáni hangverseny. 19.30: A 
cseh filharmonikusok hangversenyének közvetitése
Prágából.

Budapest. 9.15: Gramofönhangverseny. 9.30: Hí­
rek 12r Déli harangszó. 12.05: Trió-hang erseny. 
13: Pontos időjelzés. 14.30: Hírek. 16.45: Pontos 
időjelzés. 17.40: 36-ik Rácz Laci és cigányzeneka­
rénak hangversenye. 19.40: Operett-előadás a stú­
dióból. „Éva“, operett három felvonásban. 22.10: 
Pontos időjelzés, liirek és időjárásjelentés. Utána: 
A Spolarich kávéházból Farkas Jenő és cigány­
zenekarának hangversenye.

Bécs. 11: Délelőtti zene. 16: A Silving-kvartett 
hangversenye. Olga Novakovics zongoraművésznő

szélyével, üres nézőtér előtt kezdjük meg a ta­
vaszi bajnoki szezónt. A noviszádi futballprogram 
hétről-hétre alakul ki és nem támadnak nemzet- 
köd bonyodalmak, ha a bajnoki szezónt két hét­
tel később kezdik el, mint ahogy a sorsolás meg­
megszabta. A sportszerüségi szempontok is köve­
telik, a szezón elhalasztását, mert a játékosok 
kondíciójára veszedelmes következményekkel jár­
hat, ha tréning nélkül egyszerre erős mérkőzést 
játszanak a jeges, nehéz talajon.

Értesülésünk szerint az egyesületek is a sze­
zón megkezdésének elhalasztása mellett foglaltak 
állást és igy valószínű, hogy pénteki ülésén a ke­
rület is emellett dönt.

közreműködésével. 19.30: A bécsi szimfonikus ze­
nekar hangversenye.

Berlin. 16.30: Szórakoztató zene. 20: Chr. Gluck: 
„Die Maienkönigin“ c. szinjátékának közvetitése, 
utána Leo Blech „Versiegelt“ c. vigoperájának elő­
adása. Tánczene.

Frankfurt, 16.35: A házizenekar hangversenye. 
19.30: Bach-hangverseny.

Hamburg. 11: Gramofónzene. 18: Népszerű hang­
verseny. 20: Katonazenekari hangverseny.

Kassa. 12.10: Déli hangverseny. 19.10: Zene­
kari hangverseny. 20.33: A nyomdászdalárda ének- 
hangversenye.

2. L. p. London. 5xx. Daventry. 12: Nellie 
Palliser, szoprán hangversenye. 19.50 Zenekari 
hangverseny. 22.30: Tánczene.

Milánó. 16.30: Szórakoztató zene. 20.30: P. Mas­
cagni „Isabcau“ c. operájának közvetítése.

München. 12.55: Déli hangverseny. 17.30: Dél­
utáni zene. 19.30: Esti hangverseny. 21.20: Szóra­
koztató zene.

Prága. 12.30: Déli hangverseny. 16.30: Délutáni 
hangverseny. 19.30: Szimfonikus zenekari hangver­
seny. ^

Róma. 13: Rádió-trió. 17.30: Zenekari hangver­
seny. 20.45: Szimfonikus hangverseny.

Stuttgart. 16.35: Délutáni hangverseny. 20: G. 
Puccini „Turandot“ c. operájának közvetítése.

VÍZBEN MOSHATÓ
glacé és szarvasbőr kesztyűk. 

FISCHER J. és FIA, NOVISAD
___  Kralja Petra ul. 23.

Í939 február 90
A rftnár éi'tolymm ml

Budapest 10 Ól 10 08 Bécs 12 472-12.512 
Prága 59 575—59.425, Berlin 7 385—7.399— 
London 276 —, Trieszt 33.62-33.60

Beograd
London 276.15, Páris 221.54 New York 

56.77, Zürich 1094 40, Milano 297 406, Prága 
168 53, Berlin 13.5175, Bécs 7.9905, Brüsszel 
7.9015 Budapest 90 212 Szófia —, Buka­
rest —.— Amszterdam 227.925, 7 százalékos 
kölcsönajánlat 90' —, — százalékos agrárköl- 
csönkinálat —.— Ratna Steta 428.—, Na- 
rodna Banka 7480, Izvozna Banka 900 
Opsta Kreditna Banka 800

Zürich
Páris 20.31 London 2523 25, Newyork 

520.—, Brüsszel 72.20, Milánó 27.2250, Mad­
rid —.— Amszterdam 208.25, Berlin 123.47 
Bécs 73 05 Stockholm —.—, Oszio —•— 
<openhága 138 35 Budapest 90 68 Szófia 
3.75 Prága I5 4l5 Varsó 58.30 Beograd 9.13 
Athén 6.73, Sztamhul — Bukarest 3.10 
Helsingfors —__

Budapesti határidős íerményzárlaíok*
Irányzat: szilárd Forgalom: közepes Magyar 
búza márciusra 25 14 -25.15, májusra 26 06— 
2607. októberre 26.58—26.59. Migyar rozs 
márciusra 23 36 -23 37, májusra 24.20—24.21 
októberre 24 43—24 45 Tengeri májusra 
28.96—28.98 júliusra —.--------- .—

Omikmanl tmmunéaytöwadfíi
Búza barátságos Március: 128%— 

május 1331/4—1333/8 Julius 135% 135V4 Ten­
geri barátságos Március: 95% májusi 99.Vt 
Julius 101%. £ab baráts. Március: 50%, má­
jus 52.78 Julius: 49% Rozs baráts. Március: 
112%, május: 114% Julius: 112 %

Buenos Ayres
Búza márciusra 9 83, május 10.13 Ten­

geri februárra 9.40, májusra 8.22 Zab már­
cius 8.05

9ovlszédl terménytöxmde í
(Hivatalos jegyzések) {

Búza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. kö­
tés 245—247-50. felső bácskai k. dupl. kőtét
------------ , bácskai Tisza 79—80 kilogr.
dupl. kassa kötés------------ , bánáti 79—80
kg-os kassza d. kötés 237 50—240. szerémi, 
79-80 kg-os k. duplikát 247-50—250. Árpa, 
bácskai 65 kg. k. duplikát kötés 255—260. 
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés 
280—290, szerbiai 63 64 kg-os k. d. kötés 
— — —, bánáti 65 kg-os kassza d. kötés
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d,------------
Zab, bácskai kassza dupl. kötés 245—250, 
bánáti kassza duplikát kötés 240—245, 
szerémi kassza dupl. kötés 245—250, szla­
vóniai kassa dupl. kötés 245—250 — dinár, 
Rozs, bácskai, k. d. 237 50-242-50. Tengeri: 
bácskai kassa dupl. 260 - 262 50, szerémi. 
kassza dupl. kötés 260—262 50, szlavóniai 
száraz, k. dupl. kötés — — —. Búzaliszt, 
bácskai gg és g d. k. kötés 340—350 din., 
bácskai 2 sz. kenyériiszt dupl. k. kötés 320— 
330, bácskai 5. sz. kenyérliszt dupl. k. kötés 
*00—310, bácskai 6 sz. kenyérliszt kassza d 
kötés 275—280, bácskai 7 sz. kenyérliszt k d 
kötés 260—265, bácskai 8 sz. takarmányl. k d 
kötés 205—215, Buzakorpa bácskai, jutazsák 
d. k. 180—185, szerémi jutazsákban, d. k. 
180—185 dinár, bácskai, jutazsák I-V., d. k,
kötés — ------- Bab, fehér bácskai, kassza
duplikát kötés — — — din. Burgonya, fehér
szlovéniai k. d. kötés------------ Széna, fco
bácskai állomás k. dupl. kötés-------

Irányzat: változatlan.
Forgalom: 14 vág. búza, — bab, — zab, 10 
tengeri, 4 liszt, — széna, 1 korpa, — árpa.
2 vág. rozs.

is követni kell, mert semmi értelme sincsen, hogy 
irreális pályaviszonyok mellett, a magfagyás ve-

Befagyott hajók a Keleti tengeren

in

mé

Jégbezárt hajók a Keleti tengeren. Az egyik ■ „König Gustav“ nevű hajó, amely Sassnitz és 
„Preussen“ szénszállitóhajó, a másik a svéd | Frellebong között közvetíti a forgalmak
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Látogassa meg
az 1929-ikl

leipzlgi la 
vasxi vásárt
ez kifizetődik önnek 

Kezdődik március 3-án
március 3-tól 9-igMlntavásár 

Nagy technikai 
és építészeti vásár 
Textil vásár 
Cipő és bőr vásár

Mindennemű felvilágosítással szolgálnak:
KOVÁCS D.
Moser és Werthelm cégnél, Novisad 
Miletideva u. 36.
Zvanlőnl blro LajpciSkog Sajma 
za Balkan, Beograd, Knez Mihajlova 33. 
Leipziger Messeamt, Leipzig

Meghívó
A Novlszádl Épltésszakl Munkások Betegsegélyzö 
Egylete vasárnap, 1929. február 24-én, delatán 2 
órakor az egyesület helyiségeiben, a Maros-féle 

vendéglőben tartja

54-ik rendes évi közgyűlését
és kéretnek a tisztelt tagok, hogy azon teljes 
számban és pontosan megjelenni szíveskedjenek.

A eAimmxtmúny

S/avoks - Furn/rok
legjutányosabban beszerezhetők

SLAVE» D. 0. LUDWIG HUBERT I SIN
za énmsku Industrlju 
ZAGREB-BROD n/s

NOVISAD, Cara DuSana 
ni. 33. Poátanskl pretinac 25

Csak

EGYSZER
próbálja meg

SOA
CRÉME7

HIRDETMÉNY
A noviszádi járási folyam mérnökség! 

hivatal hat szobás irodahelyiséget, vagy kü­
lönálló épületet keres irodája elhelyezésére 
s felszólitja az érdekelteket, hogy errevo- 
natkozó 5 dináros okmánybélyeggel ellátott 
írásbeli ajánlatukat legkésőbb 1929. március 
4-ig terjesszék be a folyammérnökség iro­
dájához (Futaki ut 13,1. em.) A beköltözés! 
határidő 1929. április 1.

Feltételek: A lakás össztérfogata 215 
négyzetméter legyen, a város központjában, 
lehetőleg emeleten, a következő egészség- 
ügyi feltételek szem előtt tartásával: a la­
kásnak nem szabad nedvesnek lennie, eset­
leg vízvezeték is be legyen vezetve, vala­
mint villanyvilágitás.

Az írásbeli ajánlatban feltüntetendő a 
bérösszeg ára, számmal és betűkkel. A 
bérlet tartama egy év, amely hozzájárulás 
esetén meghosszabbítható.

Noviszádi járási folyammérnőki hivatal. 
_____  Ing. Stojslcs Jovan s. k.

bzerkesztésért es kiadásért telel: 
TOMÁN SÁNDOR.

1929. február 21

Repülőgépek élelmezik a befagyott hajókat
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A nagy hideg következtében a Keleti 
tengeren több személy szállító hajó befa­
gyott. A német Lufthansa most repülőgépek 
segítségével élelmezi a hajó utasait. Mái

képünk azt a jelenetet ábrázolja, amikor 
ejtőernyőkkel bocsátanak le élelmet egy 
bafagyott hajóra.

APRÓ HIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap.

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, • leg- 
kisebb apró hirdetés 10 dinár.

E A/ad*
2 KERÉKPÁR sürgősen 

és olcsón eladó, Apollo 
udvar 19. ajtó. 555

Kisebb vendéglő részé­
re teljes konyha, söntés 1 
és pinceberendezés jutá­
nyosán ELADÓ. Novisad 
Ustavska 16. 553-2

MAKULATÚRA kapha­
tó a „Délbácska* kiadó­
hivatalában, Novisad, Kr. 
Petra ul. 30. I. emelet.

MOSÁST darabszámra 
olcsón elvállalok. Cím a 
kiadóban. 3611

Modern kölcsönkönyvtér 
Kardos, Vilsonov trg 7

ELADÓ házhely, ház 
vagy valamilyen vállalko­
zás építéséhez, a város 
központjában. Érdeklődni 
Schmolka hirdetőirodá­
ban. 532 2

Harmatét I
Főúton üzlethelyiség 

Irodának is kiadó. Zse- 
lyeznicska u. 30. 518-1

Elárusitónőket és ta­
nulóleányt felvesz Párisi 
Nagy Áruház, Novisad.

546-1

Legrégibb
FŐZŐ

KbZTYÚ

HAR1SMYA

ÉS
BŐRKESZTYŰ

KÜLÖNLEGESSÉGEK
szaküzlete

hmhh
NOVISAD, Kr. Petra 23 
Telefon 23-64

NAGYFEJED Äk:
NOVISAD, JEVREJSKA ULICA 9.

Előnyomd« Kézi- és géphimzS-terem. (lombét- 
húzás. —. Nagy választók a legujnbb függöny, 
Siorr, müjö, futó, ágy terítő és ágj'gcruitarák, fe­
hérnemű és a legdivatosabb ruhaminták előnyom- 
tatása és hímzése, kézi és gépazsur, tüllhimzés, 
enrilizés, diszpárna montirozás és perzsa szőnyeg 
nyírása ístnccolás). Sportzászlók készítése, Teljee 
kelengyék készítése hozott anyagból is. Nagy vá­
laszték ke»." blttnll csipkékben és kézimunka 

■kellékekben.
Jutányos árak! Pontos klrjoloAlős!

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatul, 
hogy 7 év óta Beogradban Knez Mihajlova u. 22. 
sz. alatt fennálló cégem, vevőim kívánságára Novi- 
sadon Vilsonov trg 7. alatt valódi és mesterséges

perzsaszőnyeg üzletet
nyitott. Kérem a n. é. közönséget gazdag raktára­
mat vételkényszer nélkül megtekinteni. Mindenféle 
perzsaszönyeget a legolcsóbb ár mellett javításra 
elfogadok.
MAHMED SKENDEROV SAF1KJURDL1

Novisad, Vilsonov trg. 7. Elite palota

Villa mos motorok
állandóan raktáron, gyári lerakat

Pöge Vitt* Rm Tm Ohemnllz
vezérképviselete

Holltxky Károly, Novisod
Kralja Aleksandra 9.
Mindennemű javítások es teker­
cselések végeztetnek

A halott emlékének tisztelete 
a legszebb embert erény /

emetések rendezését
exhumálást, szállí­
tást, bármely vidék- 
tőit külföldről is), a 
legnagyobb figye­
lemmel és pontos­
sággal a legszoli­
dabb árak mellett 
vállalom.

kGOLGOTA%
Mm L ER KEY ŰRRE *» HA 
Rovl Séd, Uapenska utica 12. sz.
Raktáron tartok kész bútorokat, 
elvállalok bútor, épület és üzlet­
berendezési munkákat.


